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ZU 2019.3 UND IN 2020.2 

 

04.05.20 Nevaris-Update Baulohn 

 

 

STAMMDATEN 
 

Mod-ID  

Es ist die neue Kennung der Software für Meldungen an die Sozialversicherungsträger enthalten. 

 

Betriebliche Gesundheitsförderung 

Wenn Beträge bis zu einer Grenze im Jahr steuerfrei und SV-frei abgerechnet werden können, über der 

Grenze dann aber steuerpflichtig und SV-pflichtig werden, dann kann dies so vorbereitet und 

abgerechnet werden; nötig sind dazu: Lohnarten mit der Funktion <2418 Steuerfrei, SV-frei, danach 

Lohnart mit der Funktion 2419>. Eine Lohnart mit der Funktion <2419 Steuerpflichtig, SV-pflichtig, nach 

Lohnarten mit der Funktion 2418>. Es können auch mehrere Lohnarten angelegt werden, die steuerfrei 

sind; aber nur eine, die dann die Steuerpflicht übernimmt. Warum ist der Betrag steuerfrei? Um dies zu 

kennzeichnen, bei der Lohnart die "Kennung steuerfreier Bezug" auf die Auswahl setzen: Betriebliche 

Gesundheitsförderung EStG § 3 Nr. 34. 

Welche Grenze gilt? Dann wird die Grenze automatisch geprüft, in diesem Fall 500 Euro im 

Kalenderjahr, Stand 2017 bis 31.12.19. 

Die steuerfreie Höchstgrenze beträgt ab dem 01.01.20 600 Euro im Kalenderjahr. Die steuerfreien 

Lohnarten können im Personalstamm eingetragen oder berichtet werden. 

Die steuerpflichtige Lohnart wird automatisch während der Abrechnung gebildet, wenn nötig. 

/Stammdaten/Lohnarten, Steuerung und Bewertung und /Stammdaten/Personalstamm, Lohn/Gehalt. 

 

BERICHTSDATEN 
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ABRECHNUNG 
 

Kurzarbeitergeld 

 

Berechnung der SV-Erstattung 

Die Erstattung der Beiträge zur Sozialversicherung wird wie folgt ab März 2020 berechnet und auf den 

Antrag gebracht. Bei Saison-KuG werden für gewerbliche Arbeitnehmer, für die zur Winterbau-Umlage 

eingezahlt wurde, die AG-Anteile zu 100% erstattet, und zwar so, wie für den einzelnen Arbeitnehmer 

abgerechnet; bei konjunkturellem KuG und bei Saison-KuG für Angestellte werden 100% erstattet, aber 

nicht wie abgerechnet, sondern nach einem pauschalen Satz. 

 

Volle SV-Erstattung bei KuG 

Ab März 2020 werden die SV-Anteile voll erstattet; diese Regelung gilt von 03.20 bis 12.20. 

Dafür ist es notwendig, bei den KuG-Stammnummern über Aktion Zeiträume sowohl für Saison-KuG als 

auch für konjunkturelles KuG „Volle Erstattung ab“ ein ab-Datum mit dem 01.03.20 vorzugeben. 

Abteilung/Baulohn/Einrichtung,/KuG-Stammnummern/Aktionen/Zeiträume: "Volle SV-Erstattung ab". 

 

KuG, Details 

03.20 Rückrechnungen 

Für die Berechnung der SV-Anteile zu KuG und Ihre Erstattung bei Saison-KuG für Angestellte (nicht 

umlagepflichtige Arbeitnehmer) für den Monat März sind Rückrechnungen notwendig. 

/Vor der Abrechnung/Rückrechnungen vorgemerkt/Aktion Für Rückrechnung vormerken und 

/Vor der Abrechnung/Rückrechnungen ausführen 

 

Die Berechnung der SV-Anteile zu KuG und ihre Erstattung geschieht ab März bis Dezember 2020 so: 

Basis ist ein fiktives Brutto für die Ausfallzeit, das auf dem KuG-Protokoll, das ist <blokugpro>, unten als 

"Bruttodiff. davon 80%" ausgewiesen wird. Der volle Beitrag wird dem AG zugerechnet. 

Die SV-Beiträge für umlagepflichtige Arbeitnehmer in Saison-KuG werden mit den Prozentsätzen 

gerechnet wie sonst auch (Monate März und Dezember). 

Der SV-Beitrag für die pauschale Erstattung wird so gerechnet: SV-Satz von 20%; 2mal 20% minus 

Beitrag zur AV von 2,4% gibt 37,6% bei voller Erstattung. Weil bei der pauschalen Erstattung nicht nach 

KV, RV und PV unterschieden wird, ist eine zusätzliche Kontierung nötig. 

Der Name ist: ERST-KUG-AG-SV. Wenn dieser Eintrag nicht vorhanden ist, wird er während der 

Abrechnung aus der Kontierung für die RV-Erstattung kopiert. 

Die pauschale Erstattung wird außerdem auf dem KuG-Antrag nicht pro Arbeitnehmer gerechnet, 

sondern für alle Arbeitnehmer der Liste. Das bedeutet: Die SV-Beiträge auf KuG, die tatsächlich gezahlt 

werden, entsprechen nicht der pauschalen Erstattung. Und die pauschale Erstattung kann 

Rundungsdifferenzen zur Abrechnung der Erstattung aufweisen, weil bei der Abrechnung pro 

Arbeitnehmer gerechnet wird. 

 

Krank während KuG 

Das Sollentgelt und Istentgelt werden nicht ausgewiesen in Abrechnungsliste ausgewiesen, weil sie in 

die Berechnung des Kurzarbeitergeldes und der Erstattung der SV-Anteile nicht einfließen. 
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KuG-Änderungen, was tun? 

Überprüfen, dass bei den KuG-Stammnummern über Aktion Zeiträume sowohl für Saison-KuG als auch 

für konjunkturelles KuG „Volle Erstattung ab“ ein ab-Datum mit dem 01.03.20 vorgegeben ist. 

Abteilung/Baulohn/Einrichtung,/KuG-Stammnummern/Aktionen/Zeiträume: "Volle SV-Erstattung ab". 

 

Überprüfen, dass bei den Erstattungsprozentsätzen für KuG für "Erst-KuG-AG-KV", "Erst-KuG-AG-RV", 

"Erst-KuG-AG-PV" jeweils 100% eingetragen ist; der Rest wird automatisch gerechnet. 

Für den pauschalen AG-Anteil eine Kontierung "Erst-KuG-AG-SV" anlegen. Sofern diese noch nicht 

vorhanden ist. 

/Abteilungen/Baulohn/Einrichtung/KuG/WaG-Erstattungsprozentsatz und 

/Abteilungen/Baulohn,/Stammdaten,/Kontierung AG-Anteile 

 

Höhere Leistungssätze für Kurzarbeit 

Wenn im Jahr 2020 der Leistungssatz für die Berechnung von Kurzarbeitergeld erhöht werden kann, 

dann wird dies so abgerechnet: 

Geprüft wird ab 01.03.20 pro Mitarbeiter. Weiter wird geprüft pro Mitarbeiter je Monat, ob im aktuellen 

Monat, mind. die Hälfte der Arbeitszeit ausgefallen ist. Die Berechnung wird anhand der Differenz des 

Soll- und Istentgelt durchgeführt. Wenn das Istentgelt 50% des dem Abrechnungsmonats zugrunde 

liegenden Sollentgeltes nicht überschreitet, zählt der Monat als Ausfallmonat für die Erhöhung des 

Leistungssatzes ab dem 4. oder 7. Monat. 

Wie viele Monate bereits zählen kann im Ergebnis des Abrechnungslaufs in den Lohnkonto Einzelwerten 

kontrolliert werden. Der Eintrag lautet: <KUGANZ> KuG, Anzahl Monate, wenn Istentgelt nur die Hälfte 

des Sollentgelts. Die Monate werden dort saldiert dargestellt. 

Abrechnung/Abrechnung, Aktion Ergebnis, Aktion Lohnkonto Einzelwerte 

 

Die jeweiligen höheren Leistungsätze ab dem 4. Monat, das sind 70% oder 77%, werden ab dem 

01.03.20 automatisch berücksichtigt, wenn der Mitarbeiter mind. 50% Arbeitsausfall vier Monate hatte 

(Unterschied Sollentgelt zu Istentgelt). Hierbei werden Unterbrechungen, das können sein Monate ohne 

Kurzarbeit oder Monate mit weniger als 50% Arbeitsausfall, also erkannt. Ebenso werden die jeweiligen 

höheren Leistungssätze ab dem 7. Monat, das sind 80% oder 87%, automatisch berücksichtigt, wenn der 

Mitarbeiter mind. 50% Arbeitsausfall drei weitere Monate hatte (Unterschied Sollentgelt zu Istentgelt). 

Hierbei werden die Unterbrechungen auch erkannt. 

 

Falls nicht automatisch gerechnet wird, sondern ein anderer Leistungssatz pro Personalnummer 

vorgegeben werden soll, dann kann im Personalstamm im Register KuG als "abweichender 

Leistungssatz" 60, 67, 70, 77, 80 oder 87 ausgewählt werden. 

Stammdaten/Personalstamm, Register KuG Arbeitsagentur 

 

Zur Kontrolle, welcher Leistungssatz zählt wird, wird beim Druck der Abrechnungsliste zum KuG und 

beim KuG-Ermittlungsprotokoll zusätzlich zur Leistungsgruppe und dem Leistungssatz auch der 

Prozentsatz (z.b. A70/1) gedruckt. 
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Meldungen zu Versorgungsbezügen 

Meldungen zu Versorgungsbezügen an die Krankenkassen und die Rückmeldungen der Krankenkassen 

ändern sich zum 01.10.20, und zwar rückwirkend zum 01.01.20. 

Das bedeutet: Die Kassen erwarten eine Aussage, ob der Versorgungsbezug eine Betriebsrente ist oder 

nicht. Eine Betriebsrente ist im SGB V § 229 definiert; das sind alle Leistungen der betrieblichen 

Altersversorgung, die aus Anlass eines früheren Beschäftigungsverhältnisses gewährt werden. Falls der 

Versorgungsbezug keine Betriebsrente sein sollte, dann kann im Personalstamm, im Register 

Sozialversicherung, ausgewählt werden: "VersB als Betriebsrente: keine Betriebsrente". Wenn es sich 

um eine Betriebsrente handelt, dann ist keine Auswahl nötig. 

Die Rückmeldungen an die Kasse enthalten die Informationen, ob der Freibetrag bei der Berechnung des 

KV-Beitrags, das sind, Stand 01.20, 159,50 Euro, gilt und ob eine andere Höhe des Freibetrages gilt.  

Meldungen seit dem 01.01.20 werden im Monat 10.20 storniert und neu gemeldet. 

 

Meldungen zu Versorgungsbezügen, was tun? 

Falls es sich bei einem Versorgungsbezug um keine Betriebsrente handeln sollte, dann dies im 

Personalstamm eintragen. 

Im Monat 10.20 die Meldungen für Versorgungsbezüge ausführen. Die bisherigen Meldungen des Jahres 

werden automatisch storniert und neu gemeldet. Zusätzlich wird für Betriebsrentner, die in 01.20 

abgerechnet wurden, eine Änderungsmeldung zum Januar erstellt. 

Die Rückmeldungen einlesen. Wenn der Freibetrag nicht gilt oder in anderer Höhe gilt, wird das in einer 

Rückmeldung mitgeteilt. 

Die Abrechnung wird dann auf den Freibetrag laut einer solchen Rückmeldung zurückgreifen. 

/Stammdaten/Personalstamm, Sozialversicherung.  

/Nach der Abrechnung/SV-Meldungen, Ausführen, Versorgungsbezüge: Ausführen und Ergebnis und 

dort Rückmeldungen. 

 

Entschädigungsanspruch Quarantäne 

Wenn es notwendig ist nach Infektionsschutzgesetzes (IfSG) unter Quarantäne gestellte Mitarbeiter 

abzurechnen (kein Tätigkeitsverbot, nicht krank), was tun für die Abrechnung dieser Fehlzeit? 

 

Fehlzeitengrund 

Einen Fehlzeitengrund Quarantäne anlegen mit der Bedeutung "Quarantäne", keine Unterbrechung des 

Arbeitsverhältnis, keine Kürzung der SV-Tage, mit einer Lohnart (nächster Absatz). Diesen 

Fehlzeitengrund im Fehlzeitenkalender berichten. 

/Stammdaten/Fehlzeitengründe und 

/Vor der Abrechnung/Fehlzeitenkalender, Fehlzeitenperiode erstellen 

 

Bruttolohnart Quarantäne 

Eine Lohnart Quarantäne mit der Funktion <3040 Verdienstausfall-entschädigung Quarantäne, Fehlzeit, 

Bruttobetrag> anlegen. Bezugsart Bruttolohnart, kein Gesamtbrutto, nicht steuerpflichtig, SV-pflichtig 

beitragspfl.lfd.Bezug, Berechnungseinheit Stunden, Faktoreingabe Berichtsdaten Menge, nicht BG-

pflichtig, nicht ZVK-pflichtig, Fehlzeitengrund Quarantäne (vorheriger Absatz). Die Lohnart muss für die 

Abrechnungsarten bewertet werden. Bei der Bewertung entscheiden, ob zb. der VL AG-Zuschuss in die 

Bewertung aufgenommen werden soll. Fibu/BBA keine Einträge, keine Kontierungen. 
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Bei Gehaltsempfängern, und zwar mit oder ohne Gehaltsverteilung, ist es erforderlich, die Ausfallstunde 

aufgrund Quarantäne per Folgelohnart bewertet in Abzug zu bringen. Bei dieser Folgelohnarten-

Definition unbedingt die Abrechnungsart eintragen, damit die Kürzung nur für diesen Personenkreis 

ausgeführt wird. Zu diesem Zweck nicht die Lohnart zur Gehaltskürzung wegen Minderstunden (Funktion 

1463) benutzen, sondern die gleiche Lohnart als Folgelohnart hinterlegen, wie sie auch für das berichten 

von Kurzarbeit hinterlegt ist und für die Gehaltskürzung sorgt. Oder von dieser Lohnart eine Kopie 

erstellen, für die Kürzung aufgrund Quarantäne und die Kopie hinterlegen. 

Diese Bruttolohnart Quarantäne bildet das ausgefallene Bruttoentgelt für die Quarantänezeit auf der Ab-

rechnung und ist die Basis der Berechnung. 

Bei der SV-Berechnung der Pflichtversicherung werden die vollen SV-Beiträge auf den Betrag der Lohn-

art dem Arbeitgeber zugeordnet. Auf der Abrechnung ist sonst weiter kein Hinweis, dass die Beiträge 

dazu vom AG getragen werden. 

 

Nettolohnart Quarantäne 

Eine weitere Lohnart für die Zahlung der Netto-Entschädigung mit der Funktion <3041 

Verdienstausfallentschädigung Nettozahlung, zu 3040> anlegen. Bezugsart Bruttolohnart, Gesamtbrutto, 

steuerfrei, beitragsfrei, Berechnungseinheit Betrag. Die Lohnart muss die notwendigen 

Abrechnungsarten ohne Bewertungen enthalten. FIBU/BBA Soll/Haben = Soll, Übergabe an die Fibu 

Betrag, Kontierung auf ein Forderungskonto. Übergabe an die BBA nicht. 

Diese Lohnart zahlt das ausgefallene Nettoentgelt aus. Der Betrag wird automatisch in der Lohnsteuer-

bescheinigung in der Zeile 15 (Kurzarbeitergeld, Zuschuss zum Mutterschaftsgeld, Verdienstausfall-

entschädigung (IfSG), Aufstockungsbetrag und Altersteilzeitzuschlag) bescheinigt. 

/Stammdaten/Lohnarten 

 

Entschädigungsanspruch Sorgeberechtigt 

Anspruchsberechtigt sind erwerbstätige Sorgeberechtigte von Kindern, die das 12. Lebensjahr noch nicht 

vollendet haben oder behindert und deshalb auf Hilfe angewiesen sind. Voraussetzung für den 

Entschädigungsanspruch ist, dass im Zeitraum der Schließung bzw. des Betretungsverbots der 

Einrichtungen zur Betreuung von Kindern oder Schulen keine anderweitige zumutbare Betreuungs-

möglichkeit für das Kind sichergestellt werden kann. Der Entschädigungsanspruch ist der Höhe nach auf 

67% der Nettoentschädigung und bis zu einem Höchstbetrag von 2.016 Euro monatlich für einen vollen 

Monat begrenzt. 

 

Wenn es notwendig ist nach Infektionsschutzgesetzes (IfSG) diesen Entschädigungsanspruch für 

Sorgeberechtigte bei Mitarbeitern abzurechnen (kein Tätigkeitsverbot, nicht krank, nicht in Ferienzeiten 

oder an Feiertagen), was tun für die Abrechnung dieser Fehlzeit? 

 

Fehlzeitengrund 

Einen Fehlzeitengrund Sorgeberechtigt anlegen mit der Bedeutung "Sorgeberechtigt", keine 

Unterbrechung des Arbeitsverhältnis, keine Kürzung der SV-Tage, mit einer Lohnart (nächster Absatz). 

Diesen Fehlzeitengrund im Fehlzeitenkalender berichten. 

/Stammdaten/Fehlzeitengründe und 

/Vor der Abrechnung/Fehlzeitenkalender, Fehlzeitenperiode erstellen 
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Bruttolohnart Sorgeberechtigt 

Eine Lohnart Sorgeberechtigt mit der Funktion <3044 Verdienstausfallentschädigung Sorgeberechtigt, 

Fehlzeit, Bruttobetrag> anlegen. Bezugsart Bruttolohnart, kein Gesamtbrutto, nicht steuerpflichtig, SV-

pflichtig beitragspfl.lfd.Bezug, Berechnungseinheit Stunden, Faktoreingabe Berichtsdaten Menge, nicht 

BG-pflichtig, nicht ZVK-pflichtig, Fehlzeitengrund Sorgeberechtigt (vorheriger Absatz). Die Lohnart muss 

für die Abrechnungsarten bewertet werden. Bei der Bewertung entscheiden, ob zb. der VL AG-Zuschuss 

in die Bewertung aufgenommen werden soll. Fibu/BBA keine Einträge, keine Kontierungen. 

Bei Gehaltsempfängern, und zwar mit oder ohne Gehaltsverteilung, ist es erforderlich, die Ausfallstunde 

aufgrund Quarantäne per Folgelohnart bewertet in Abzug zu bringen. Bei dieser Folgelohnarten-

Definition unbedingt die Abrechnungsart eintragen, damit die Kürzung nur für diesen Personenkreis 

ausgeführt wird. Zu diesem Zweck nicht die Lohnart zur Gehaltskürzung wegen Minderstunden (Funktion 

1463) benutzen, sondern die gleiche Lohnart als Folgelohnart hinterlegen, wie sie auch für das berichten 

von Kurzarbeit hinterlegt ist und für die Gehaltskürzung sorgt. Oder von dieser Lohnart eine Kopie 

erstellen, für die Kürzung aufgrund Quarantäne und die Kopie hinterlegen. 

Diese Bruttolohnart Sorgeberechtigt bildet das ausgefallene Bruttoentgelt für die Ausfallzeit Sorge-

berechtigt auf der Abrechnung und ist die Basis der Berechnung. Die 80% für die Basis der SV-

Berechnung werden automatisch gerechnet. 

Bei der SV-Berechnung der Pflichtversicherung werden die vollen SV-Beiträge auf den Betrag der 

Lohnart dem Arbeitgeber zugeordnet. Auf der Abrechnung ist sonst weiter kein Hinweis, dass die 

Beiträge dazu vom AG getragen werden.  

/Stammdaten/Lohnarten 

 

Nettolohnart Sorgeberechtigt 

Eine weitere Lohnart für die Zahlung der Netto-Entschädigung mit der Funktion <3045 

Verdienstausfallentschädigung Nettozahlung, zu 3044> anlegen. Bezugsart Bruttolohnart, Gesamtbrutto, 

steuerfrei, beitragsfrei, Berechnungseinheit Betrag. Die Lohnart muss die notwendigen 

Abrechnungsarten ohne Bewertungen enthalten. 

Zusätzlich: Im Register Bewertung: Wertbegrenzung Monat: 2016,00 (Euro) und Register Bewertung, 

Berechnung, Folgelohnarten: Prozentsatz: 67,0000 (%) eintragen. 

FIBU/BBA Soll/Haben = Soll, Übergabe an die Fibu Betrag, Kontierung auf ein Forderungskonto. 

Übergabe an die BBA nicht. 

Diese Lohnart zahlt das ausgefallene Nettoentgelt aus. Der Betrag wird automatisch in der 

Lohnsteuerbescheinigung in der Zeile 15 (Kurzarbeitergeld, Zuschuss zum Mutterschaftsgeld, 

Verdienstausfallentschädigung (IfSG), Aufstockungsbetrag und Altersteilzeitzuschlag) bescheinigt. 

/Stammdaten/Lohnarten 

 

Quarantäne, Sorgeberechtigt Details 

Rückrechnungen 

Für die Abrechnung von Quarantäne und Sorgeberechtigt in vorherigen Monaten können 

Rückrechnungen erstellt werden. 

/Vor der Abrechnung/Rückrechnungen vorgemerkt/Aktion Für Rückrechnung vormerken und 

/Vor der Abrechnung/Rückrechnungen ausführen 
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Die Bruttolohnart kommt als SV-pflichtig auf die Abrechnung, obwohl der AN keine Anteile zahlt. Bei der 

SV-Berechnung der Pflichtversicherung werden die vollen SV-Beiträge auf den Betrag der Lohnart dem 

Arbeitgeber zugeordnet. Der Betrag der Bruttolohnart fließt ins SV-Brutto. Die Bruttolohnart bei 

Sorgeberechtigt kommt mit dem ganzen Betrag auf die Abrechnung, obwohl Sie intern als Basis für die 

SV-Berechnung nur mit 80% gerechnet wird. Der auf 80% gerechnete Betrag fließt bei Sorgeberechtigt 

ins SV-Brutto. 

Auf der Abrechnung ist sonst weiter kein Hinweis, dass die Beiträge dazu vom Arbeitgeber getragen 

werden. 

Der Gesamtbeitrag bei Firmenzahlern zu freiwilliger KV RV PV bleibt in unveränderter Höhe bestehen. 

AG-Zuschüsse zu freiwilliger oder privater KV RV PV: Diese werden gekürzt. Für diese Berechnung 

werden die Kalendertage der Fehlzeit, also einschließlich Wochenenden, von den SV-tagen abgezogen. 

Abgerechneter Zuschuss / 30 * fiktive SV-Tage gibt den Zuschuss auf der Abrechnung. 

Umlagen zur U1, U2 und auch zum Insolvenzgeld (U3) werden vom ausgefallenen Bruttoentgelt 

berechnet, aber nicht gesondert aufgeführt. 

In Zeile 22 der Lohnsteuerbescheinigung werden die Arbeitgeberanteile zur gesetzlichen 

Rentenversicherung, die auf den Bruttobetrag der Quarantäne und Sorgeberechtigt gerechnet werden, 

nicht bescheinigt. 

Beim Druck Lohnkonto wird nichts zusätzlich zur Quarantäne und Sorgeberechtigt gedruckt. 

/Nach der Abrechnung/LSt-Bescheinigungen und 

/Berichte/Berichte drucken, Lohnkonto, BLOLKTOAJ 

 

Auswertung Personalliste und Definition Quarantäne 

Die Abrechnungen zum Verdienstausfall wegen Quarantäne und wegen der Betreuung von Kindern 

(Sorgeberechtigt) können in Personallisten ausgewertet werden. 

Es gibt keine Bundesland einheitlichen Formulare. Die jeweiligen Formulare stehen zum Download bei 

den zuständigen Behörden des jeweiligen Bundeslandes im Internet bereit. 

Eine Personalliste dazu kann automatisch zur Auswertung erstellt werden: in der Übersicht der 

Definitionen über Beispiele, Verdienstausfall. Es werden dann Spalten vorbereitet mit den Beträgen der 

Bruttolohnart, der Nettolohnart und dem AG-Anteil zur SV, der sich daraus ergibt, den Ausfallstunden 

und dem Zeitraum laut Fehlzeitenkalender; für Quarantäne und für Sorgeberechtigt. 

Dazu eine neue Definition anlegen und dann die Einträge über Bearbeiten, Beispiele, Quarantäne vom 

Programm eintragen lassen. Diese Definition z.B. mit der Personalliste STANDARD auswerten. 

/Berichte/Personallisten, Definition, Bearbeiten, Beispiele, Quarantäne. 

 

DRUCK 
 

Kurzarbeitergeld 

Die Anträge fürs Saison-KuG sind angepasst und weisen die ermittelten pauschalierten Beträge der 

Angestellten in einer getrennten Zeile auf dem Antrag aus. Das zählt auch für Rückrechnungen auf den 

März 2020. 
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03.20 Rückrechnungen 

Druck Anträge für Saison-KuG 

Nach der Rückrechnung auf März 2020 kann der Antrag nicht für den Abrechnungsmonat, also nicht für 

04.20 gedruckt werden. Sondern für 01.03.20 mit der Auswahl Umfang: inkl. RR auf Monat.  

Gewerbliche und Angestellte werden zwar in der Anlage getrennt, aber nicht auf dem Antrag (Deckblatt).  

Deshalb ist auf dem Antrag eine Zeile eingefügt: Pauschalierte Erstattung 100% der SV-Beiträge. 

/Berichte/Berichte drucken, <blokugsaison KuG-Antrag auf Saison-KuG und MWG>. 

 

Druck der Anträge für konjunkturelles KuG 

Die Anträge für konjunkturelles KuG sind entsprechend den Vorgaben angepasst worden; bei der 

Erstattung der Sozialversicherungsbeiträge werden die ermittelten Beträge nun auch mit aufgenommen 

für die Erstattung. Das zählt auch für Rückrechnungen auf den März 2020. 

In der Beantragung des Kurzarbeitergeldes ist in Spalte 2 vor dem Namen ein "Q" einzutragen, wenn 

eine behördliche Anordnung nach § 56 Infektionsschutzgesetz zur Quarantäne für den betroffenen 

Arbeitnehmer aufgrund Corona vorliegt. Die Kennzeichnung mit "Q" ist manuell auf den Anträgen 

vorzunehmen. 

/Berichte/Berichte drucken, <blokugaa KuG- Antrag auf Kurzarbeitergeld>. 

 

Höhere Leistungssätze für Kurzarbeit, Druck Anträge und KuG-Ermittlungsprotokoll 

Beim Druck der Abrechnungsliste zum KuG und beim KuG-Ermittlungsprotokoll wird zusätzlich zur 

Leistungsgruppe und dem Leistungssatz auch der Prozentsatz (z.b. A70/1) gedruckt. 

/Berichte/Berichte drucken, <blokugaa KuG- Antrag auf Kurzarbeitergeld> und 

/Berichte/Berichte drucken, <blokugpro KuG- KuG-Ermittlungsprotokoll> 

 

 


